

刚走出高考的战场,大男孩儿肖建华就随着“献血明星”父亲一起捐献血小板,为啥这样选择?他说——

“这是最好的毕业纪念”



肖建华和父亲一起捐献血小板 本报记者 时秀敏 摄

本报记者 李亚云

6月10日上午,高考结束的第二天,肖建华来到信阳市

中心血站,捐献血小板。这是他第二次献血。去年7月28日,肖建华第一次走进信阳市中心血站,年满18岁的他将无偿献

血作为自己的成人礼。为何总在这样特殊的时刻选择献血?面对记者的提问,肖建华说:“这是最好的纪念。”

他将献血作为毕业纪念

昨日上午9时许,在信阳市中心血站机采室,记者看到,在护士的操作下,血细胞分离机正从肖建华的血液中采集血小板。46分钟后,1个单位治疗量的血小板采集工作完成了。看着眼前这袋纯净的琥珀色液体,想到它也许能

够挽救一个生命,肖建华的脸上满是轻松和喜悦。

记者问他疼不疼,这位大男孩儿羞涩地笑了。他说:“不疼。高考后无偿献血是我一年前许下的愿望,今天终于实现了。”

肖建华是信阳市高级中

学的一名毕业生,紧张的高考结束了,同学们或外出旅游、或一起聚会,以各种形式欢庆毕业。肖建华经过一天的休整,10日上午一大早,就在父亲的陪同下来到信阳市中心血站,同父亲一起捐献血小板,他觉得,献血就是最好的毕业纪念。

父亲带他走上献血之路

“高考后就献血!”早在2014年7月28日,肖建华就许下了这个愿望,当时他刚结束第一次血小板捐献。

2014年,肖建华18岁。因常听父亲说,18岁就到献血年龄了。于是,他决定将无偿献血作为自己的成人礼。在捐献出血小板之后,肖建华成为全市最年轻的一批血小板捐献者中的一员。

提起无偿献血,也许有

些人还觉得离自己有些遥远。小小年纪的肖建华为什么会一再走进血站捐献血小板呢?“让我产生并坚定无偿献血信念的人是我的父亲。”肖建华告诉记者。

昨日上午,在市中心血站机采室,肖建华的父亲肖明星与儿子同时捐献血小板。肖明星是市中心血站的“常客”,人如其名,大家都称他为“献血明星”。

这位“献血明星”坚持无

偿献血15年,据市中心血站介绍,截至目前,他已累计献血73800毫升,其中血小板210个治疗量,全血1200毫升。连续11年位居信阳市无偿献血总量第一位,4次获得“全国无偿献血奉献奖金奖”。

“父亲是全市无偿献血状元,更是我的榜样。在他的带领下,妈妈和我,还有身边很多亲戚朋友都加入了无偿献血的队伍。”肖建华说。

这对献血父子让人敬佩

“父亲是全市无偿献血状元,儿子是全市最年轻的血小板捐献者之一。献血上阵父子兵,这对父子让我们由衷敬佩。”在为父子俩采完血后,市中心血站体采科采血护士桂书凡说。

信阳市中心血站站长黄贤威告诉记者:“肖明星是我们血站的义务宣传员,经他动员长期坚持献血的不下百人。现在他的儿子也加入了

无偿献血的队伍,父子俩的事迹让人感动。”

正所谓有其父必有其子,在父亲的耳濡目染下,对于献血这件事,肖建华有着比常人更加深刻的理解。

“卷起袖子,也许你能挽救一个生命。”这是肖明星常对儿子说的一句话。

“如果我能挽救生命,我愿尽自己所能。”肖建华也将父亲的话牢记在心。



后续报道

堵了半月的下水道有救了



信阳消息(记者 金培满)

6月4日,本报现场版以《下水道阻塞半月无人管,污水横流,臭气熏天,京深社区居民苦叹——“生活在这里真窝心!”》为题,报道了浉河区湖东办事处京深社区一处下水道堵塞,粪便沿街流,臭气熏天,居民叫苦不迭的事情。

一周过去了,这处让居民闹心的下水道还是老样子吗?昨日下午,记者再次来到京深社区,在胡同口看到相关责任单位正在对这处阻塞下水道进行疏通,施工人员已将开挖路线测量完毕,正在破土开挖。

据湖东办事处一位工作人员介绍,看到本报的报道后,办事处派人来到现场查看

情况,并请施工人员到现场,根据具体情况提出维修方案和预算维修费用。

据介绍,由于京深社区胡同下水道主干道上改建是在十几年前,当时用的是30公分管道,现今该社区居住人员增多,管道也已日久老化,需要换新并加粗管道。查看了现场情况后,施工人员初步估算维修费用为9.6万元,这笔费用让该办事处有些为难。

面对资金不足的问题,湖东办事处协调社区筹资,以社区居民集资,成功人士和辖区单位捐资的方式,积极组织施工。现场施工人员表示,将加紧施工,还居民一个良好的居住环境。



信阳市供水集团公司主办

供水视窗

请您依法用水

供水公司的用户严禁无表用水,以水表为界,不得私自拆除、改装、迁移水表;用户有义务保护供水设施,注意防冻保暖,不得在水表井上建房、修路、堆放物料埋压;禁止城市公共供水管道上直接装泵抽水,如发现盗窃、破坏公共消防栓、公共供水管道、表井、阀门、水表等设施的行为,请及时与供水执法监察部门联系,电话:6257151,6257155。用户水表以外的附属设施归公共部分管理,如遇到表玻璃破损、阀门跑水、管道破损,请及时与供水公司联系维修,电话:6257181,6222251。如

水表以内阀门、管道跑水,请及时与供水企业便民服务热线联系维修,电话:6257219。用户如有任何用水需求及咨询相关事宜,请及时拨打供水客服电话:6257239,6257161。

根据产权管理职责的划分,小区总表供水、二次增压供水、物业收费的用户,其用水设施应由原产权单位(或物业管理单位)管理。按照《河南省供水管理办法》的规定,生产、经营、生活等混合用水的用户,按其最高水价计收水费;城市消防、环卫、绿化等用水,应装表计量,按规定水价收水费。(徐泉)